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دستور رئیس‌ بیمه مرکزی برای ارائه خدمات 
بدون تشریفات در مسیرهای تشییع

رئیس‌کل بیمه مرکزی در ابلاغیه‌ای فوری به همه 
شرکت‌های بیمه، دستور داد خدمات بدون تشریفات در 

مسیرهای تشییع ارائه شود.
به گزارش اقتصادسرآمد، رئیس‌کل بیمه مرکزی در 
ابلاغیه‌ای فوری به همه شرکت‌های بیمه، دستور داد تا 
با استقرار واحدهای ارزیابی خسارت ثابت و سیار در 
محورهای اصلی کشور و با حذف تشریفات اداری، زمینه 
برای تسهیل تردد و آرامش خاطر زائران شرکت‌کننده در 
آیین تشییع رهبر شهید و سیدالشهدای انقلاب اسلامی 
فراهم شود.در این ابلاغیه، با اشاره به اهمیت راهبردی 
این رویداد ملی، تصریح شده است که صیانت از آرامش 
زائران و ارائه خدمات امدادی سریع، فراتر از تعهدات 
معمول صنعت بیمه و بخشی از رسالت اجتماعی این نهاد 
در ایام حساس کشور است.بر اساس این دستورالعمل، 
تمامی شرکت‌های بیمه موظف شده‌اند با استقرار فوری 
واحدهای ارزیابی خسارت در مبادی ورودی و خروجی 
پایتخت، محورهای مواصلاتی پرتردد و استان‌های 
میزبان مراسم از جمله البرز، سمنان، قم و خراسان 
رضوی، خدمات تخصصی و کارشناسی را به‌صورت 
شبانه‌روزی ارائه دهند.همچنین بر اساس این ابلاغیه، 
ارائه خدمات به زائران باید با »حداقل تشریفات اداری« 
و حداکثر سرعت انجام پذیرد تا ضمن گره‌گشایی فوری 
از مشکلات احتمالیِ ترددهای جاده‌ای، نقش حمایتی 
صنعت بیمه در این رویداد ملی به بهترین شکل ایفا شود.
رئیس‌کل بیمه مرکزی در پایان، بر نظارت مستمر بر 
اجرای این طرح تأکید کرده و از همه شرکت‌های بیمه 
خواسته است تا با نگاهی مسئولانه، تا پایان برگزاری 
مراسم و بازگشت آرامش به مسیرهای تردد، تمامی توان 

خود را برای پشتیبانی از هموطنان به‌کار گیرند.

آغاز شارژ کالابرگ تیرماه ازامروز

تخصیص اعتبار کالابرگ تیرماه ۱۴۰۵ از امروز 15 تیرماه 
آغاز می‌شود.

  به گزارش اقتصادسرآمد،عملیات تخصیص اعتبار 
کالابرگ الکترونیکی برای ماه تیر سال ۱۴۰۵، ازامروز 
طبق روال ماه‌های گذشته آغاز می‌گردد. در حالی که 
مدتی است گمانه‌زنی‌های متعددی درباره افزایش 
مبلغ پرداختی مطرح است، اما اعتبار ماه جاری همچنان 
بر روی یک میلیون تومان تثبیت شده است.به منظور 
مدیریت تقاضا و جلوگیری از ازدحام در فروشگاه‌های 
طرف قرارداد، این اعتبار در سه مرحله و بر اساس رقم 

پایانی کد ملی سرپرستان خانوار توزیع خواهد شد.
- ۱۵ تیرماه: سرپرستان خانواری با رقم پایانی کد ملی 

صفر، یک و دو.
- ۲۰ تیرماه: سرپرستان خانواری با رقم پایانی کد ملی 

سه، چهار، پنج و شش.
- ۲۵ تیرماه: سرپرستان خانواری با رقم پایانی کد ملی 

هفت، هشت و نه.
در هفته‌های اخیر، بحث‌های گسترده‌ای در فضای 
رسانه‌ای و اداری درباره احتمال افزایش مبلغ کالابرگ‌ها 
به گوش می‌رسید. بسیاری از فعالان اقتصادی و اقشار 
جامعه امیدوار بودند که با توجه به شرایط معیشتی، دولت 
اعتبارات این طرح را افزایش دهد. اما با انتشار زمان‌بندی 
جدید، مشخص شد که مبلغ ماه تیر تغییری نکرده و 
همان یک میلیون تومان باقی مانده است؛ موضوعی که 
موجی از دلسردی را در میان متقاضیان ایجاد کرده است.
در همین راستا، »مطور زاده«، عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس، با نگاهی انتقادی به روند جاری این طرح، تأکید 
کرد که هدف اولیه این طرح یعنی »حمایت از معیشت 
دهک‌های پایین و تقویت قدرت خرید«، در عمل به دلیل 

تورم پیش‌رونده، کمرنگ شده است.
وی صراحتاً بیان داشت که در شرایط فعلی، مبلغ ثابت 
کالابرگ نتوانسته است تأثیر قابل توجهی بر سفره مردم 
داشته باشد و فشار تورم را کاهش دهد. به باور وی، دولت 
نباید به روال فعلی اکتفا کند، بلکه »باید میزان اعتبار 
کالابرگ را متناسب با نرخ تورم و افزایش قیمت کالا‌های 
اساسی به‌روزرسانی کند« تا این حمایت‌ها از یک اقدام 
نمادین به یک راهکار واقعی برای بهبود معیشت مردم 

تبدیل شود.
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گروه حمل‌ونقل - امید اسماعیلی -در روزگار غلبه آمارها و شاخص‌های 
اقتصادی، گاه رویدادهایی رخ می‌دهد که یادآور می‌شوند یک کشور تنها با اعداد 
و نمودارها تعریف نمی‌شود. ملت‌ها علاوه بر سرمایه‌های مادی، از سرمایه‌ای 
عمیق‌تر و ماندگارتر به نام سرمایه اجتماعی برخوردارند؛ سرمایه‌ای که در 
بزنگاه‌های تاریخی خود را آشکار می‌کند و میزان انسجام، اعتماد و توان کنش 

جمعی یک جامعه را به نمایش می‌گذارد.
مراسم وداع با رهبر شهید انقلاب اسلامی در مصلای تهران را می‌توان از همین 
منظر مورد ارزیابی قرار داد. رویدادی که اگرچه در ظاهر یک آیین سوگواری 
بود، اما در لایه‌های عمیق‌تر خود به صحنه‌ای برای نمایش ظرفیت‌های اجتماعی، 

فرهنگی، اجرایی و لجستیکی کشور تبدیل شد.

در سال‌های اخیر، ایران روزهای دشواری را پشت سر گذاشته است. فشارهای 
اقتصادی، کاهش قدرت خرید خانوارها، تحریم‌های بین‌المللی، تنش‌های منطقه‌ای 
و نگرانی‌های ناشی از آینده، فضای عمومی جامعه را تحت تأثیر قرار داده است. در 
چنین شرایطی، برخی تحلیلگران گمان می‌کنند جامعه به تدریج توان واکنش‌های 
جمعی خود را از دست می‌دهد و پیوندهای اجتماعی رو به ضعف می‌گذارد.اما 
صحنه‌های ثبت‌شده در مصلای تهران روایت دیگری را بازگو می‌کند. مسیرهای 
منتهی به مصلی طی دو روز شاهد حضور گسترده مردمی بود که از اقصی نقاط 
کشور خود را برای آخرین وداع رسانده بودند. زن و مرد، پیر و جوان، خانواده‌ها، 
دانشجویان، کارگران، بازاریان و اقشار مختلف اجتماعی در کنار یکدیگر قرار 
گرفتند تا در رویدادی شرکت کنند که از نگاه آنان تنها یک مراسم رسمی نبود، بلکه 

بخشی از حافظه تاریخی و عاطفی ملت ایران محسوب می‌شد.

سرمایه اجتماعی؛ دارایی پنهان ملت‌ها
اقتصاددانان سال‌هاست درباره نقش سرمایه اجتماعی در توسعه کشورها سخن 

می‌گویند. در واقع، هیچ جامعه‌ای صرفاً با سرمایه مالی و منابع طبیعی پیشرفت 
نمی‌کند. اعتماد عمومی، مشارکت اجتماعی، احساس تعلق و توانایی همکاری 

جمعی، از مهم‌ترین دارایی‌های هر کشور محسوب می‌شوند.
چنین دارایی‌هایی در زندگی روزمره کمتر دیده می‌شوند، اما در لحظات تاریخی 

خود را آشکار می‌کنند.
اجتماع گسترده مردم در مراسم وداع را می‌توان نمونه‌ای از همین ظرفیت 
دانست. ظرفیتی که نشان می‌دهد جامعه ایران، علی‌رغم تمام دشواری‌ها و 
فشارهای موجود، همچنان توانایی شکل‌دهی به کنش‌های جمعی گسترده را 
حفظ کرده است.این واقعیت از آن جهت اهمیت دارد که سرمایه اجتماعی یکی 
از پیش‌نیازهای عبور از بحران‌هاست. کشورهایی که از انسجام اجتماعی بیشتری 

برخوردارند، در مواجهه با چالش‌های اقتصادی، حوادث طبیعی، تهدیدهای 
امنیتی و تحولات سیاسی، توان بالاتری برای مدیریت شرایط دارند.

آزمون بزرگ لجستیک و مدیریت جمعیت
اما از منظر تخصصی اقتصاد سرآمد، آنچه در پس این حضور گسترده قرار دارد، 

اهمیت مضاعفی پیدا می‌کند.
هر اجتماع میلیونی پیش از آنکه یک رخداد عاطفی باشد، یک عملیات عظیم 
لجستیکی است.میلیون‌ها نفر باید جابه‌جا شوند، هدایت شوند، خدمات دریافت 
کنند و در نهایت با ایمنی و نظم به شهرهای خود بازگردند. این فرآیند نیازمند 
هماهنگی گسترده میان دستگاه‌های اجرایی، مدیریت شهری، ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی، نیروهای امدادی، خدمات درمانی، سامانه‌های ارتباطی و مجموعه‌ای از 
نهادهای مسئول است.در واقع، موفقیت چنین مراسمی تنها به حضور مردم وابسته 
نیست؛ بلکه به کارآمدی شبکه‌ای از زیرساخت‌ها و سازوکارهای مدیریتی 

بستگی دارد که اغلب در پشت صحنه باقی می‌مانند.

در روزهای برگزاری مراسم، مترو، اتوبوسرانی، تاکسیرانی، ناوگان جاده‌ای، 
نیروهای امدادی، خدمات شهری و صدها گروه اجرایی در حال فعالیت بودند تا 

جریان ورود و خروج جمعیت بدون اختلال جدی انجام شود.
این همان بخشی از ماجراست که معمولاً کمتر دیده می‌شود اما برای متخصصان 

حوزه حمل‌ونقل و لجستیک، اهمیت بنیادین دارد.

حمل‌ونقل؛ ستون پنهان رویدادهای ملی
تجربه جهانی نشان می‌دهد که موفقیت یا شکست رویدادهای بزرگ ملی، بیش 

از هر چیز به عملکرد شبکه حمل‌ونقل وابسته است.
هیچ اجتماع بزرگی بدون یک سامانه جابه‌جایی کارآمد شکل نمی‌گیرد. پیش 
از آنکه مردم به محل مراسم برسند، زنجیره‌ای از برنامه‌ریزی‌های حمل‌ونقلی 
در جاده‌ها، ایستگاه‌های راه‌آهن، پایانه‌های مسافری، خطوط مترو و ناوگان 
اتوبوسرانی فعال شده است.در حقیقت، مراسم وداع از نگاه متخصصان 
حمل‌ونقل، نه در مصلی تهران بلکه از صدها شهر و روستا آغاز شده بود؛ از همان 

لحظه‌ای که نخستین مسافر تصمیم گرفت راهی تهران شود.
این تجربه بار دیگر نشان داد که زیرساخت‌های حمل‌ونقل کشور، با وجود 
محدودیت‌ها و فرسودگی بخشی از ناوگان، همچنان توان پاسخگویی به 
رویدادهای بزرگ ملی را دارند؛ هرچند این تجربه می‌تواند مبنایی برای بازنگری 

و تقویت ظرفیت‌های موجود نیز باشد.

ایران امروز؛ میان سوگ و همبستگی
شاید مهم‌ترین پیام این مراسم را باید در همین نکته جست‌وجو کرد.

ایران این روزها تنها با چالش‌های اقتصادی روبه‌رو نیست. جامعه تحت تأثیر 
تحولات منطقه‌ای، نگرانی‌های سیاسی و فشارهای معیشتی نیز قرار دارد. در 
چنین فضایی، شکل‌گیری یک اجتماع عظیم و داوطلبانه حامل پیامی روشن 
است؛ اینکه جامعه ایران همچنان از ظرفیت همبستگی و مشارکت جمعی 

برخوردار است.
این حضور گسترده را می‌توان نشانه‌ای از پویایی لایه‌های عمیق اجتماعی 
دانست؛ لایه‌هایی که شاید در روزهای عادی کمتر دیده شوند اما در بزنگاه‌های 

تاریخی خود را آشکار می‌کنند.

فراتر از یک مراسم
آیین وداع با رهبر شهید انقلاب را نباید صرفاً در قالب یک خبر یا گزارش روزانه 
تحلیل کرد. این رویداد، از منظر جامعه‌شناسی، مدیریت شهری، لجستیک، 
حمل‌ونقل و اقتصاد اجتماعی، واجد ابعاد گسترده‌ای است که می‌تواند برای 

سال‌ها موضوع مطالعه و تحلیل باشد.
مصلی تهران در این روزها تنها میزبان یک مراسم نبود؛ به نمادی از پیوند میان 

احساسات مردمی، سرمایه اجتماعی و ظرفیت اجرایی کشور تبدیل شد.
شاید سال‌ها بعد، وقتی تصاویر این روزها دوباره مرور شود، آنچه بیش از 
همه در حافظه تاریخی باقی بماند، نه فقط صحنه‌های سوگواری، بلکه نمایش 
توانایی ملتی باشد که در یکی از حساس‌ترین مقاطع تاریخ خود، بار دیگر قدرت 

همبستگی و حضور جمعی را به نمایش گذاشت.
و این، فراتر از یک وداع بود؛ روایتی از سرمایه‌ای که هنوز در متن جامعه ایران 

زنده است.

»سرآمد« گزارش می دهد؛

»پايتخت«  سراسر 
سوگ و همبستگی 
صحنه‌ نمایش ظرفیت‌های فرهنگی، اجرایی 

و لجستیکی کشور در تهران

   پولی مالی        

معاون فنی و عملیات اورژانس تهران از اجرای 
گسترده‌ترین عملیات امدادی خود در جریان 
مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب خبر داد. در این 
عملیات، با هدف پوشش کامل خدمات درمانی و امدادی، 
دو فروند هواپیما نیز برای انتقال مصدومان احتمالی بین 

استانی اختصاص یافته است.
به گزارش اقتصادسرآمد، اسماعیل فراهانی، معاون فنی 
و عملیات اورژانس تهران، درباره ارائه خدمات به مردم 
شرکت‌کننده در مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب  به ایلنا 
گفت:  برنامه‌ریزی‌های لازم در استان و شهر تهران انجام 
شده است. در این راستا، اورژانس استان تهران به‌عنوان 
مسئول کمیته امداد و فوریت‌های پزشکی این مناسبت، 
عهده‌دار هماهنگی و اجرای اقدامات مربوط به خدمات 

فوریت‌های پزشکی شده است.
وی ادامه داد: به همین منظور، از ظرفیت‌های اورژانس 
استان تهران و سایر سازمان‌ها و دستگاه‌های همکار 
بهره‌برداری شده و هماهنگی‌های لازم میان این نهادها 
صورت گرفته است. همچنین، تقسیم وظایف و 

مسئولیت‌ها میان واحدهای ذی‌ربط انجام شده است.
فراهانی در ادامه خاطرنشان کرد: ستاد کل نیروهای مسلح، 
شامل مجموعه‌های سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، ارتش 
جمهوری اسامی ایران و فرماندهی انتظامی جمهوری 
اسلامی ایران )فراجا(، همچنین مراکز خدمات آمبولانس 
خصوصی و آمبولانس‌های دانشگاه‌های علوم پزشکی 
سایر استان‌ها، با درخواست اورژانس استان تهران در 
این عملیات مشارکت کرده‌اند. هماهنگی‌های لازم با این 
نهادها انجام شده و جانمایی منابع و امکانات مورد نیاز 

برای حضور در مراسم، مشخص و تثبیت شده است.
معاون فنی اورژانس تهران اضافه کرد: تاکنون حدود هزار 
و ۳۰۰ نیروی عملیاتی، ۴۴۳ دستگاه آمبولانس، ۳۸ دستگاه 
اتوبوس‌آمبولانس، ۳۰۰ دستگاه موتورلانس و هفت فروند 
بالگرد اورژانس هوایی در استان مستقر شده‌اند. همچنین، 
دو فروند هواپیما برای انتقال‌های بین‌استانی پیش‌بینی شده 
و در فرودگاه مستقر هستند. تمامی هماهنگی‌ها و تدابیر 
لازم اندیشیده شده است تا مراسم با پوشش کامل خدمات 
اورژانس برگزار شود. در این راستا، ۱۴ ایستگاه سلامت 
سیار در محدوده مصلای تهران برپا شده که خدمات درمان 

سرپایی را به مراجعان ارائه می دهد.
فراهانی ادامه داد: علاوه بر این، با توجه به گرمای هوا 
و احتمال بروز گرمازدگی، اورژانس استان تهران ۱۴ 
اتاق سرد در محدوده مصلای تهران مستقر کرده است. 
هماهنگی‌های لازم نیز با بیمارستان‌های استان تهران و 
شهرستان‌ها انجام شده تا در صورت نیاز، هم‌وطنان عزیز 
شرکت‌کننده در مراسم به خدمات درمانی تخصصی 
دسترسی داشته باشند. بر اساس ابلاغیه معاون درمان 
وزارت بهداشت، درمان و خدمات ارائه‌شده به این عزیزان 

به‌صورت رایگان است.
به گفته وی، همچنین پوشش فوریت‌های پزشکی 
محورهای مواصلاتی استان تهران به‌منظور خدمت‌رسانی 
به هم‌وطنانی که از سایر استان‌ها عازم تهران هستند و 
در این مراسم حضور خواهند یافت، پیش‌بینی و اجرا 
شده است.معاون فنی اورژانس تهران تصریح کرد: 
محورهای ورودی و خروجی استان تهران نیز تحت 
پوشش پایگاه‌های جاده‌ای اورژانس قرار گرفته و این 

پایگاه‌ها با تقویت ناوگان و افزایش آمادگی کامل، خدمات 
فوریت‌های پزشکی را ارائه خواهند داد. از هم‌وطنان 
عزیزی که از سایر استان‌ها عازم تهران هستند، تقاضا داریم 
با توجه به احتمال خستگی و خواب‌آلودگی ناشی از چند 
روز رفت‌وآمد و شرکت در مراسم، مقررات راهنمایی و 
رانندگی را به‌دقت رعایت کنند و نکات ایمنی سفر را در 
طول مسیر مدنظر قرار دهند تا از بروز حوادث ترافیکی 
جلوگیری شود.وی افزود: از دیگر توصیه‌های مهم، توجه 
به بهداشت فردی و بهداشت آب و غذاست. با توجه به 
گرمای هوا، نگهداری مواد غذایی دشوار است و احتمال 
بروز بیماری‌های گوارشی وجود دارد. از این‌رو، هم‌وطنان 
عزیز باید از آب آشامیدنی سالم استفاده کنند و در مصرف 
مواد غذایی نیز دقت لازم را به عمل آورند. همچنین، 
سالمندان، کودکان و بیماران مبتلا به بیماری‌های قلبی، 
تنفسی و دیابت توصیه می‌شود در ساعات خنک‌تر روز 
در مراسم حضور یابند. این افراد باید داروهای خود را به 
همراه داشته باشند و از حضور در نقاط پرازدحام خودداری 

کنند.فراهانی اظهار کرد: نکته بعدی، گرمازدگی است. با 
توجه به اینکه تابستان است و دما به نزدیک ۴۰ درجه 
می‌رسد، مسیری که برای شرکت‌کنندگان در مراسم مصلی 
پیش‌بینی شده، حداقل یک کیلومتر پیاده‌روی دارد. این 
موضوع ایجاب می‌کند که مردم عزیز این نکات را رعایت 
کنند؛ از لباس نخی استفاده شود، آب و مایعات به اندازه 
کافی مصرف گردد و در صورت تردد در طول روز، از کلاه 

و عینک استفاده شود.
معاون فنی اورژانس تهران خاطرنشان کرد: همچنین، 
ایستگاه‌های زائرسرا و موکب‌هایی پیش‌بینی شده‌اند که 
زائران و شرکت‌کنندگانی که می‌خواهند مسیر را طی کنند 
و در مراسم حضور پیدا کنند، می‌توانند استراحت کوتاهی 
داشته باشند تا دمای بدنشان کنترل شود و با مصرف مایعات 

دچار گرمازدگی نشوند و بتوانند در مراسم شرکت کنند.
وی در ادامه گفت: از دیگر موارد قابل توجه، مدیریت 
ازدحام جمعیت است. با توجه به حضور گسترده مردم 
در محل مصای تهران، تراکم جمعیتی اجتناب‌ناپذیر 
است. در این شرایط، رعایت صبر و آرامش ضروری است. 
شرکت‌کنندگان باید از حرکت به سمت نقاط بسیار متراکم 
خودداری کنند و به راهنمایی‌های خادمان و نیروهای 
مستقر در محل توجه داشته باشند. همچنین، حرکت خلاف 
جهت جمعیت به‌هیچ‌وجه توصیه نمی‌شود، زیرا می‌تواند 
مخاطرات جدی ایجاد کند. کارگروه آموزش اورژانس 
استان تهران، تمامی این توصیه‌ها را از طریق فضای مجازی 
و رسانه‌ها به اطلاع عموم رسانده است تا هم‌وطنان عزیز با 

آگاهی کامل در مراسم حضور یابند.
فراهانی در پایان تأکید کرد: در صورت بروز هرگونه 
مشکل فوریت پزشکی، با وجود رعایت توصیه‌های 
ارائه‌شده، تیم‌های اورژانس در فواصل یک تا یک و 
نیم کیلومتری مصلای تهران مستقر هستند و دسترسی 
مناسبی برای مراجعه‌کنندگان فراهم شده است. همچنین، 
در صورت عدم دسترسی مستقیم، هم‌وطنان می‌توانند 
به‌صورت شبانه‌روزی با شماره سه‌رقمی ۱۱۵ تماس 
بگیرند. همکاران اورژانس پاسخگوی تماس‌ها خواهند 
بود، راهنمایی‌های لازم را ارائه می‌دهند و در صورت نیاز، 
کارشناس اورژانس را به بالین بیمار اعزام خواهند کرد تا 

خدمات درمانی مناسب در اسرع وقت ارائه شود.

معاون فنی و عملیات اورژانس تهران خبر داد: 

بزرگ‌ترین آرایش امدادی اورژانس برای مراسم تشییع؛ اختصاص دو هواپیما برای انتقال‌های بین‌استانی

« اجتماع میلیونی مردم در آیین وداع، تنها یک مراسم عاطفی نبود؛ نمایشی از ظرفیت‌های اجتماعی، 
همبستگی ملی و توان اجرایی کشوری بود که در میانه فشارهای اقتصادی و تحولات منطقه‌ای، بار دیگر 

قدرت بسیج اجتماعی خود را به نمایش گذاشت


